

EL INTERVENCIONISMO ASOMA

¡VIVA ESPAÑA NEUTRAL!

El pueblo español no ha de consentir que se le lleve a ser comparsa en el sangriento drama que se representa en Europa.



LA SEÑORA

Doña Manuela Jiménez Viegas

Viuda de D. José Ruiz Guerrero

Ha fallecido en el puerto de Sagunto, a los 89 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligido hijo el Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jiménez, ministro de la Gobernación; hija política la Excmo. Sra. doña Antonia Cortés, nietos D. Joaquín, D. José y D. Enrique Ruiz Cortés y doña Josefa Navello Ruiz; nieto político D. Federico Roviralta López, bisnietos D. Joaquín, doña Josefa y D. Federico Roviralta, sobrinos y demás parientes, participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las diez de la mañana de hoy día 5 del corriente, desde la estación del Norte a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas

La manifestación de anoche ¡Viva España neutra!

No reza con los partidos republicanos ni la caballería, ni la sensatez, ni el patriotismo.

Los periódicos de la izquierda continuaron ayer su loca, asquerosa e intolerable campaña, y su lenguaje provocativo, tuvo pronto la consecuencia necesaria en las calles, donde unas cuadrillas de ineducados mozalbetes organizaron por la tarde una ridícula manifestación e intentaron alarmar al pacífico vecindario con el alboroto, el desorden y la revuelta.

No tiene importancia el hecho mismo—que poca puede tener una manifestación de esta naturaleza—pero tiene importancia su significado.

Lo de ayer fue una escaramuza exploratoria, pero claramente se ve que tras de ella se intenciona y se organiza algo de más trascendencia.

Puede en los partidos avanzados más el amor a los aliados que el amor a España, y se pretende con la violencia y la amenaza ejercer al Gobierno en esta alternativa: o la guerra con aquellos o a la revolución.

Afortunadamente pasaron aquellos tiempos en que los republicanos hicieron de sus organismos escanos del valor; hoy también las personas dignas han aprendido a gritar y a manifestarse en todos los órdenes de la vida ciudadana, y también el trabajo de la honrada blusa del obrero no republicano y de la chaqueta de los señores, hay corazones que ven en su honor y por el de la Patria y no están dispuestos a dejarse llevar como borregos, porque son conscientes, ni a dejarse atropellar impunemente, porque no son cobardes.

Se ha enarbolado ya en la calle el sueldo trazo de patriotismo, que no es ni puede ser la sagrada bandera de la Patria y se nos quiere conducir con él, como en el año 98, a la más vergonzosa de las catástrofes.

Pero eso es inútil que lo intenten, porque está de por medio la conciencia de un pueblo que no lo ha de consentir; habiendo de saltar antes por encima de una inmensa montaña de cadáveres de patriotas.

Ayer se llevó a las calles la primera provocación, y nuestros jóvenes entusiastas supieron contestar dignamente a los provocadores.

Nosotros no organizaremos manifestación alguna, pero no consentiremos que los republicanos las organicen.

Todo por la neutralidad, que es la salvación de España!

DONDE COMENZO LA MANIFESTACION

Próximamente a las cinco de la tarde empezaron a acudir grupos de mozalbetes a la Casa de la Democracia, y poco después

salieron a la calle, gritando viva España y mueras al kaiser y Alemania.

Los grupos engrosaron rápidamente, y cuando se dirigían hacia la plaza de San Francisco se presentó el capitán jefe del cuerpo de Seguridad, don José Alicart, quien, ayudado por los agentes de Vigilancia señores Ots y Pastor, y por un guardia, logró disolver a los manifestantes en la misma calle de Alfredo Calderón.

LA MANIFESTACION SE REHACE VARIAS VECES

En la plaza de San Francisco se reunieron de nuevo los alborotadores, y gritando mueras Alemania y mueras los jaimistas se dirigieron por la calle de la Sangre a la de San Vicente, y en la plaza de Cajeros les salió al encuentro el capitán señor Alicart con fuerza a sus órdenes, y rogó a los manifestantes que se disolvieran, y tras no pocos esfuerzos logró lo que se proponía, marchando aquellos por las distintas calles que afluyen a dicha plaza, especialmente por la de San Fernando.

AL CIRCULO LEGITIMISTA Este fue el grito que dieron los revoltosos al disolverse, y, efectivamente, poco después llegaban a la plaza de la Reina, arrojando en las mueras a los jaimistas, al kaiser y a Alemania, pero el señor Alicart, con las escasas fuerzas de que disponía, se colocó en la esquina de la calle de Luis Vives, y con gran energía sin apelar a la fuerza, disolvió a los manifestantes, a los que no dejó llegar a nuestra casa.

Tenemos el convencimiento de que los que ayer, a distancia, gritaban mueras al jaimismo, no se hubieran atrevido a acercarse a nuestra casa, en donde, seguramente, habrían sido bien recibidos.

Esto más tienen que agradecerlo al digno capitán señor Alicart, quien, con su energía y acertadas medidas, evitó que ocurrieran sucesos muy desagradables, que habiéramos sido los primeros en lamentar.

EN LA CALLE DEL PINTOR SOROLLA.—TIROS

Como las fuerzas de Seguridad y Vigilancia no dejaron pasar a los escandalosos por la calle de la Paz, marcharon por la del Mar y Comedias a la del Pintor Sorolla; pero en ésta, frente a la casa de «El Mercantil», se encontraron con un grupo de jóvenes, que al oír los gritos de los manifestantes contestaron valerosamente con vivas a España neutra, produciéndose con ello un tumulto más que regular, que aumentó considerablemente, ante la actitud amenazadora de los revolucionarios, que llegaron a apuntar con sus pistolas a los jóvenes jaimistas que protestaban contra los vociferos inconscientes que daban mueras a Alemania y a los caristas.

En estos momentos sonaron uno o dos disparos, lo cual, unido a la oportuna presencia del capitán señor Alicart y del jefe de Vigilancia señor Coll, hizo que la cosa no pasara a mayores, y que los manifestantes huyeran, en todas direcciones víctimas del pánico más espantoso.

En el lugar donde ocurrieron estos hechos, oímos decir que los disparos habían partido de un caserío republicano federal establecido frente a «El Mercantil».

También se nos dijo que había dos manifestantes heridos, que fueron llevados a curar a la Casa de la Democracia, pero esto, como es natural, no pudimos confirmarlo en los centros oficiales.

DETENIDO En los momentos de mayor confusión fue detenido un distinguido joven llamado don Fernando López Barranco, que no había cometido falta alguna ni se le encontró ninguna arma.

Fue conducido al cuartel de Santo Domingo y desde este punto fue trasladado al Gobierno civil por el capitán señor Alicart.

Suponemos muy fundadamente que el señor gobernador habrá ordenado la libertad del señor López Barranco, convencido de la inocencia de éste.

La Policía recibió anoche órdenes para detener a varios individuos caracterizados republicanos, que fueron los que en la sombra prepararon la algarada.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR Anoche, cuando visitamos al señor gobernador, le encontramos profundamente disgustado por lo ocurrido.

Nos manifestó el señor Cortinas que no está dispuesto en manera alguna a tolerar manifestaciones ni algaradas en ningún sentido, y que para evitarlo había dado enérgicas órdenes a los jefes de Seguridad y Vigilancia, y a los de la Guardia civil, para que repriman por medio de la fuerza cualquier manifestación que se intentara celebrar.

PRECAUCIONES Con el fin de evitar que se reprodujeran los sucesos, anoche patrullaron por las calles céntricas varias secciones de la Guardia civil de infantería y caballería, y en vista de que reinaba tranquilidad, se retiraron poco después de las nueve.

En los puntos céntricos se establecieron hoy retenes de fuerzas de la benemérita y de Seguridad, con órdenes terminantes de impedir toda manifestación.

A los mozos — DEL — reemplazo de 1917

El sábado 17 del actual, a las doce del día, termina el plazo para ser de cuota. LA ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, n.º 24, realiza gratuitamente las gestiones necesarias para ello.

A nuestros hermanos los jóvenes jaimistas

Los enemigos de la Patria, que por serlo de ella lo son también nuestros, hacen que se precipite el momento de poner en práctica nuestra valerosa y victoriosa organización.

La hora de peligro se acerca, y por ello nos creemos obligados a hacer un llamamiento a todos y cada uno de los jóvenes legitimistas.

Los sucesos ocurridos anoche al grito de mueras al kaiser y mueras los caristas no son más que la primera manifestación de planes secretamente convenidos, y por los que se quiere llevar a España a la catástrofe.

Ha llegado, pues, el momento de que la juventud jaimista se una en arietado haz y de que todos los que en español sientan, sejen a un lado las concupiscencias y las pasiones de los políticos al uso, de los políticos de oficio, para colaborar en esta obra redentora.

Nuestra misión es unísono, y bajo la voz de mando de nuestros jefes hay que llevar a cabo la misión que nos tiene confiada la divina Providencia.

Por España neutra, por nuestra Religión y por el R... queremos la neutralidad de todo trance, y pese a quien pese; pero para eso se requiere que nos unamos contra el enemigo común.

Nosotros rogamos a los carlistas, verdad que se agrupan alrededor de la valerosa Juventud valenciana. Hoy son insultos de palabra, mañana serán insultos de hecho, y aquellos ni éstos los han de tolerar los jóvenes verdaderamente jaimistas.

A vuestra caballería, a vuestro patriotismo y a vuestro amor a la Causa, tres veces santa, apela la Junta directiva de la Juventud Legitimista Valenciana.

Unión, unión y unión os pedimos por España, por la Religión y por Jaime III! Agrupaos todos alrededor de la bandera.

Viva España neutra! — La Directiva de la Juventud Legitimista de Valencia.

Qué noches me da esta tos, qué picor, qué cosquilleo en la garganta! Pues una Pastilla Crespo te deja dormir, y con cuatro o cinco te curas un catarro. Las botas 150 en todas las farmacias de España. En América y Filipinas, 4

Valencia

Telegramas cursados

El presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Vicente Maigues, ha recibido del Ministerio de Estado el siguiente telegrama:

«Como adición a mi telegrama del 27 tengo el gusto de participarle que, según telegrafía nuestro ministro en la Haya, el trust holandés ha dado ya autorización para que se consignen a su nombre los envíos de naranja.»

La Dependencia Mercantil ha cursado el siguiente despacho:

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. Junta directiva Dependencia Mercantil y Unión, con junta general sección Supervivencia, significan su adhesión Gobierno actuales difíciles circunstancias Patria, apoyándole para resolución conflicto internacional de la manera más digna y conveniente para nuestra nación.—Presidentes, Martínez, Martí.»

Los buques amarran

Se asegura que algunos armadores de buques españoles han telegrafado a todos los señores cercanos a nuestras costas, ordenándoles avisen a los barcos de su propiedad que pasen a la vista, se refugien en el puerto más próximo, donde quedarán amarrados hasta nuevo aviso.

En el puerto

En el puerto la paralización de los trabajos era casi completa.

Sólo se trabajó en completar la carga de booyes de vino en el vapor francés «Saint Louis», que salió con rumbo a Ceite.

Todos los barcos españoles esperan, amarrados, órdenes de sus armadores.

Los vapores «Puebla» y «Pedro Pi» terminaron ayer de descargar las cajas que tenían a bordo.

España

COMENTARIOS DE LA PRENSA «El País» aconseja hoy en su editorial que nos dejemos de bullanga y patriotería pues una y otra cosa nos llevó al desastre de 1898.

Y luego añade: «Hay que protestar enérgicamente contra la Nota de Alemania; hay que tener corazón, pero hay que tener también entendimiento.»

«El Liberal» se revuelve alzado contra las manifestaciones del señor Villanueva, al comentar el artículo que ayer publicó. «No es partidario—dice el colega—la intervención armada; desea únicamente para España una neutralidad digna.»

†
A. M. D. G.
Todas las Misas que se celebrarán mañana martes día 6 en la parroquia Iglesia de Pilar y San Lorenzo, y la solemne Misas de Requiem que tendrá lugar en la misma iglesia a las diez y media, serán a intención y sufragio del alma de
LA SEÑORA
Doña Emilia Pons Rosas
de Cebrián
En cumplimiento del primer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo D. Simón Cebrián, hijos D. Julio, doña Aparicio, D. Francisco y D. Clemente; hermana doña Concha; hijos políticos doña Dolores Martínez, D. Enrique Pelluch, doña Milagro Gómez y doña Pilar Julián; madre política, hermanos políticos, nietos, sobrinos y los que recibirán especial favor.

Según se desprende del resto del artículo, esa neutralidad debe ser benévola para los aliados.

«A B C» dice: «La actitud que han adoptado los países centrales coloca a España en una situación difícilísima.»

Pero sería delito de lesa patria aprovechar estos momentos de alarma para realizar determinadas maniobras, que nos arrastrarían a la catástrofe.

El pueblo debe vivir alerta para defender la neutralidad.

La mayor desgracia que podía sucederle a España sería inclinarse ahora del lado de cualquier bando beligerante.

«El Debate».—No encuentra peligroso que el Gobierno, en 1898 nos llevó a la catástrofe, vuelva ahora a iniciar una campaña semejante.

La gravedad de la actitud de esta Prensa hallase en que tiene conexiones íntimas con el Gobierno y que la campaña antiermanóla tácitamente parece hecha oficialmente.

«El Imparcial».—Dice que la confirmación oficial de la ruptura entre los Estados Unidos y Alemania, y la noticia del cañoneo de un buque mercante español hicieron que el día de ayer fuese de intensa emoción.

«En honor a la justicia, consignamos que el Gobierno no ha perdido la serenidad, pero los sucesos se desenvuelven de tal forma, que no dependen de nuestra voluntad, sino del giro que les den los beligerantes.»

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE El señor conde de Romanones estuvo en Palacio, despachando con don Alfonso.

Al recibimos luego, nos dijo: «¡Cómo a don Alfonso de todos los asuntos del día.»

Me visitó el señor Ruiz Jiménez, para darme cuenta de las noticias de provincias, y hallándose hablando conmigo recibió la triste noticia del fallecimiento de su señora madre. A pesar del rudo golpe, el ministro de la Gobernación no abandonó su puesto ante la gravedad de las circunstancias.

Esta tarde, a las seis, celebraremos Consejo.

Respecto al torpedeamiento del vapor «Gijón», dijo el presidente que ninguna noticia oficial tenía.

Las particulares que se reciben son confusas y contradictorias.

Se le preguntó si tenía noticia oficial de la retirada de los embajadores y cónsules alemanes del territorio de los países centrales, y contestó negativamente.

«Pero—añadió—la noticia debe ser cierta, porque la da en firme una agencia inglesa, con carácter oficial.»

Tampoco sabemos nada acerca de si nuestros embajadores en Berlín y Viena se han encargado de los asuntos de las embajadas norteamericanas.»

Un periodista republicano preguntó al presidente si sabía que el embajador de Alemania se dedica estos días a visitar a los personales políticos.

El jefe del Gobierno contestó: «Lo ignoro; asunto es éste en el que no debo meterme.»

De mí sé decir a ustedes que cuando no era presidente del Consejo recibía la visita de los embajadores.»

Ofreció dar órdenes a los funcionarios encargados de la censura para que moderen su celo.

Dijo que el embajador de España en París le había telegrafado dándole cuenta de que los diputados españoles, presididos por el señor Lerroux, habían cumplido la misión que les ha llevado a Francia.

«Me dijeron dichos diputados—telegrafía el embajador—que la misión que traían no era política, y me rogaron comunicase al Gobierno que en las actuales circunstancias y ante los graves problemas planteados en España, se hallan al lado del Gobierno, dispuestos a ayudarle en el camino que seguramente emprenderá para la defensa de los intereses nacionales.»

El señor Lerroux, en nombre de sus compañeros de comisión, me hizo presentes sus sentimientos de patriotismo y consideración al representante de España.»

UNA REUNION Barcelona.—Para tomar acuerdos relacionados con la Nota alemana mañana se reunirá en junta general extraordinaria la Asociación de capitanes y pilotos de Fomento de la Marina Española.

El presidente de la Asociación ha marchado a Madrid.

LOS NAUFRAGOS DEL «ALGORTA» Bilbao.—Se ha confirmado la llegada a Brest del capitán y 13 tripulantes del vapor «Algorta».

Dos tripulantes perecieron de frío. Desde el comienzo de la guerra se han perdido 24 vapores de esta matrícula, con un total de 70.760 toneladas.

Cinco chocaron con minas, y los restantes fueron torpedeados.

EL CAÑONEO DEL «TAVIRA» Oviado.—En el puerto de Musei (Gijón), ha fundado con averías el vapor español «Tavira», que había sido perseguido por un submarino.

Tras herido a uno de los tripulantes llamado Indalecio Martínez, natural de Tazones.

Fue curado en la casa de Socorro de la fractura del hueso izquierdo.

El capitán cuenta que por la mañana se dirigía a Vigo, procedente de San Sebastián, con cargamento de cemento.

A seis millas de Villavieja oyó un cañonazo y poco después divisó un submarino.

Como la marejada impedía detenerse al «Tavira», le fue lanzado un segundo cañonazo y estalló una granada en la proa del buque.

Como consecuencia de la explosión se hizo astillas el bote en que se hallaban el capitán y dos marineros, uno de los cuales, Indalecio Martínez, resultó herido.

El capitán protestó ante el comandante del submarino, el cual había izado la bandera alemana.

Este manifestó que sentía lo ocurrido, explicando que se trataba de un disparo de aviso.

Le pidió que presentara sus excusas a los armadores, asegurándole que las averías han sido debidas a un tiro desgraciado.

El «Tavira» es de la matrícula de Bilbao y desfilaba 600 toneladas.

CONSEJO DE MINISTROS A las siete de la tarde comenzó el Consejo de ministros.

Acudieron numerosísimos periodistas y corresponsales de periódicos españoles y extranjeros.

Vida política
(POR TELEGRAMA)
LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS
A última hora de la tarde se reunió la Junta de Subsistencias.
El señor Gavilá dio detallada cuenta del viaje que hizo a Guecho por encargo de la Junta, y expuso el resultado de sus gestiones.
Asimismo se dio cuenta de una instancia de los panaderos de Madrid, solicitando se reforme la real orden de 12 de Diciembre, y que se declare un sobrepeso en el precio del pan de seis céntimos en relación a la harina. Hubo discusión sobre este punto, y el presidente propuso, atendiendo al carácter de instancia de la solicitud, y no siendo un recurso de alzada, que no se entrase en el fondo de la cuestión. Así se acordó.
Se trató de un recurso de los harineros contra la tasa de las harinas. Fué desestimado.
También se leyó una solicitud de los pequeños industriales pesqueros, pidiendo carbón al precio de tasa.
Acercó de las autorizaciones para la exportación del arroz, alubias y otros productos similares, el señor Paraiso dijo que, puesto que recientemente algunas comisiones llegadas a Madrid habían solicitado se suspendiera todo acuerdo, con objeto de aportar datos, no se resolviera. Así se acordó, levantándose la sesión.

Vida política

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que traerá mañana decretos y que presentaría a las Cortes varios proyectos de ley.
Trata al Consejo varios expedientes de indulto.
Los demás ministros se limitaron a confirmar que en el Consejo estudiarían la contestación a la Nota alemana.
Terminó el Consejo después de las ocho.
El conde de Romanones manifestó que en el Consejo se habían dedicado exclusivamente al asunto del día, que ocupa hoy toda la actividad, y que, por desgracia, la seguirá ocupando durante muchos días.
Dijo que mañana proseguirá el Consejo, a las diez de la noche, y que no podía manifestar ni una palabra más.
Le preguntamos si conocía algo referente a la actitud de los Estados Unidos en sus relaciones con Alemania.
Dijo que la declaración de Wilson en la Cámara y la contestación a la Nota alemana la conocía por referencias y telegramas particulares.
Los restantes ministros dijeron que se atenían a las manifestaciones del presidente.

Extranjero

La ruptura entre los Estados Unidos y Alemania

UN DISCURSO DE WILSON
Londres.—Dicen de Washington que el embajador de Alemania en los Estados Unidos ha recibido ya sus pasaportes.
Asimismo el representante de los Estados Unidos en Berlín ha recibido orden de retirarse.
El acuerdo se adoptó en una conferencia que mister Wilson celebró con los miembros del Gabinete y los senadores.
Uno y otros le convinieron de que el país se haría solidario de la actitud que adoptase el presidente.
Se espera la ruptura de relaciones con Austria y que dicha nación notifique oficialmente el acuerdo respecto a la guerra submarina.
Mister Wilson pronunció luego un importante discurso en la Cámara.
Recordó el hundimiento del «Sussex», añadiendo:
«Los Estados Unidos enviaron entonces una Nota a Alemania, manifestando que, hasta tanto que el Gobierno alemán declarase que abandonaba el método de guerra submarina contra los barcos mercantes, los Estados Unidos se verían obligados a romper las relaciones diplomáticas con aquel país.»
Consecuencia de esa Nota, y en vista de la reciente declaración hecha por Alemania respecto a la guerra submarina, los Estados Unidos consideran llegado el momento del rompimiento diplomático.
Únicamente cambiaremos de actitud si Alemania, a pesar de su declaración, asegurase que evitará las pérdidas de vidas y buques mercantes norteamericanos.
Mientras ese momento llega, vengo al Congreso a pedir medios para atender a la defensa de la diadema y de los intereses de los súbditos americanos.
Seguramente todos los demás países neutrales adoptarán la misma resolución.»

España al día

(POR TELEGRAMA)
REORGANIZACION DE LA POLICIA
Barcelona.—Ha sido reorganizada la Policía de Barcelona, suprimiéndose algunas brigadas, y creándose algunas delegaciones.
LA TRANSMEDITERRANEA
Barcelona.—Pasado mañana se hallarán en este puerto los cinco barcos de la Compañía Vinuesa de Sevilla, para hacer entrega de los mismos a la Compañía Transmediterránea, si se llega a un acuerdo en lo que respecta a las condiciones de la cesión.
BUQUE QUE SE SALVA
San Sebastián.—El vapor «Tarifa», que se dirigía a Lisboa, fué perseguido por un submarino.
El buque se salvó entrando en el puerto de Gijón.
UNA RELACION
Barcelona.—Se asegura que en el Gobierno civil se está formando una relación de los alemanes concentrados en la provincia.
LOS MAQUINISTAS DE BUQUES
Barcelona.—Dentro de poco se reunirán los maquinistas de la Marina mercante, para tomar acuerdos relacionados con la Nota alemana.
DE VALENCIA A CETTE
Barcelona.—Los navieros catalanes se han puesto al habla con el senador señor Domínguez.
Han tratado de asegurar el tráfico marítimo de los puertos de Levante a Cete y otros de la costa meridional francesa.
SUPRESION DE BRIGADAS POLICIALES
Barcelona.—Convocados por el inspector de Seguridad, se han reunido los delegados del cuerpo de Vigilancia.
Se ha tratado de la supresión de las llamadas brigadas de Policía.
Se exceptúan las de anarquismo, socialismo e investigación criminal, las cuales seguirán prestando sus servicios especiales.

En el Circulo Central

La conferencia del Sr. Beltrame

Mucho antes de la hora anunciada, los espaciosos salones del Circulo Central Legitimista estaban completamente llenos de numeroso y distinguido público.
A las cinco tomó asiento en el estrado toda la Junta del Circulo, presidiendo don Agustín Alamar, el que en breves y elocuentes palabras presentó al señor Beltrame.
Inmediatamente don Alfredo Luis Beltrame empezó su conferencia, que versó sobre historia contemporánea de las naciones.
Tarea difícil para nosotros sería seguir paso a paso tan hermosa conferencia, y temerosos de omitir los detalles más bellos, sólo diremos que, a pesar de estar más de hora y media hablando, al público le supo a poco, siendo repetidas veces interrumpido por prolongados aplausos.
En la Sucursal del Banco de España

En la Sucursal del Banco de España

Ayer se celebró en esta Sucursal junta de señores accionistas, y en ella su digno director, don Jesús Almela, leyó un informe, resumen de la marcha de este establecimiento de crédito durante el año 1916.
En este informe consignó que, habiendo transcurrido este año en guerra y sufriendo nuestra Patria grandes perjuicios, languideciendo las industrias y el comercio a causa de la misma, esta anomalía había de reflejarse forzadamente en la marcha de los negocios, produciendo una disminución en las ganancias líquidas.
Como compendio y resumen de estas operaciones, diremos que las ganancias obtenidas durante el año 1916 en esta Sucursal del Banco de España ascienden a pesetas 1.265.456,94, o sean 290.140,15 menos que en el ejercicio de 1915.
El señor Almela hizo un cumplido elogio de la laboriosidad del personal a sus órdenes, y añadió que la dificultad de adquirir determinados materiales para el nuevo edificio de la Sucursal había impedido celebrar aquella junta en el mismo; pero que confiaba que dentro de breve plazo se instalarían las oficinas en la nueva casa del Banco.

Oposiciones a Archivos

Contestaciones impresas.—Profesores Universidad Central.—Exito últimas oposiciones.—Un tomo 800 páginas, 40 ptas.

LA SEÑORITA
Clara Asensi Blasco
Falleció a las once de la noche de ayer, en Burjasot
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus allegados hermanos D. Jacinto y doña Josefa, hermana política doña María Genovés primos y sobrinos, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misericordia que se celebrará a las diez de la mañana de hoy, en la parroquia de dicho pueblo, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar por la tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle Nueva, 7, al Cementerio del mismo pueblo.

La guerra internacional

Crónica de la guerra En los frentes de batalla

En Oriente se acerca el término de la campaña rusorrumana, que comenzó el 28 de Agosto último con la declaración de guerra de Rumania a los imperios centrales, cuya decisión fué juzgada por los corrientes de la Entente como la más importante de todas las amenazas estratégicas contra los ejércitos austroalemanes, que llevaría consigo en poco tiempo el triunfo a las armas aliadas.
Pero, como siempre, se han equivocado. El plan seguido por las fuerzas de las potencias centrales ha alcanzado el límite máximo de los triunfos, y hoy están en Rumania, casi en una recta, en la línea que conduce desde Tulcea, pasando por Vadeni-Nanesti, en dirección Noroeste hacia Tuinica, y por el Oltz y el Uru, a los pasos de la frontera.
Ahora se trata de saber si piensan apoderarse de la cuenca de Turgu Ocna y Pancin, en el ala izquierda; Fundeni, en el centro, y Vadeni-Galatz, en el ala derecha, para lo que necesitarán grandes contingentes, o si quieren prepararse sólida y lentamente antes de forzar estos obstáculos.
En el primer caso no sólo quedará completamente agotada la operación en la Moldavia, sino que también fracasará el movimiento contra el flanco del Fruth.
Con esto quedaría definitivamente desplazado hacia el Sur de Rusia el centro de gravedad, lo cual puede serles muy conveniente a las potencias centrales, pues en este caso no tendrían necesidad de desguarnecer otros frentes para conseguir sus operaciones en éste.
Si quieren buscar su libertad de acción en otra dirección, también es posible que lo alcancen, pues lo más probable es que Turgu-Ocna, Pancin, Fundeni y Galatz caigan en poder de los ejércitos imperiales rendidos por la artillería, y en este caso se arrastrará nuevas operaciones.
Por lo que respecta al curso de las operaciones, en ninguno de los frentes ha ocurrido nada que merezca mencionarse, durante las últimas veinticuatro horas.
Veremos desde hoy lo que ocurre en el mar.

TERINQUE.
(POR TELEGRAMA)
PARTE OFICIAL ITALIANO
Coltano, cuatro tarde.—En el frente del Trentino las grandes nevadas han estorbado la acción de ambas artillerías.
En el alto de Comelico rechazamos un ataque por sorpresa.
En el frente de los Alpes Julianos, actividad de ambas artillerías; más intensa en la zona entre las alturas de la cota 144 y el mar.
PARTE OFICIAL INGLES
Pofkuh, dos tarde.—El parte británico de ayer dice que rechazamos anoche varias patrullas de exploradores enemigos al E. de Bouchavesnes y en las cercanías de Arras.
El enemigo se retra después de haber sufrido grandes pérdidas.

La guerra internacional

Erschamamos nuestras posiciones en las alturas de Beaumont Hamel y N. del Ancre.
Al E. de Ipres el enemigo hizo entrar una mina, sin daños.
Ocupamos el hoyo por ella producido y bombardeamos el N. del Somme y las cercanías de Beaucourt, Arras y Armentieres.
Continúa en el sector de esta región la actividad de las artillerías.
Ayer destruimos los aeroplanos alemanes y derribamos otros dos.
Tres aparatos nuestros han desaparecido.
PARTE OFICIAL ALEMAN
Koenigswusterhausen.—A las tres de la tarde se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:
A pesar del mal tiempo y del frío intensísimo, hubo violentas acciones de artillería entre Lens y Arras.
Al Norte del Ancre, y después de furioso fuego granadero, los ingleses atacaron a media noche nuestras posiciones, siendo rechazados.
Un pequeño destacamento logró penetrar en un grupo de trincheras de primera línea.
Tuvimos éxito en Port-a-Mousson y Norte de Saint-Mull.
Rechazamos a los rusos en el lago Aa, a pesar del frío.
La situación no ha cambiado en los frentes del ardiobispo José y Mackensen.
En Macedonia, fuera de algunas ataqués de Monastir y Bardar y Loiran, nada de particular ocurre.
NAVEGACION SUSPENDIDA
Nauen.—Las Sociedades navieras de Dinamarca han acordado suspender la navegación a gran escala.
También la Sociedad Holandesa de Navegación ha suspendido el servicio de Holanda con los puertos de Inglaterra.
EL PAGO DE CHEQUES EN BERLIN
Nauen.—La suspensión del servicio postal ha determinado que en los Bancos de Berlín no se paguen los cheques franceses, ingleses e italianos.
CAMPO DE MINAS
Nauen.—Dicen de Copenhague que en Skagen ha sido descubierto un campo de minas inglesas.
SEGUROS SUPRIMIDOS
Nauen.—Noticias de Christiania dicen que muchas Compañías de Seguros danesas y noruegas han suprimido los eguros nevales.
LOS NAVIEROS HOLLANDESES.
SATISFECHOS
Nauen.—Dicen de Rotterdam que la modificación de la frontera oriental de la zona alemana de bloqueo favorece a la plataforma, ha producido en los centros navieros holandeses gran contento porque con ello queda en la faja más estrecha suficiente espacio navegable sin peligros.
EL GOBIERNO HOLLANDES
Nauen.—El Gobierno holandés ha dado instrucciones a las autoridades aduaneras de todos los puertos para que vigilen estrechamente el cumplimiento de todo lo dispuesto acerca de la neutralidad.
ALEMANIA EN FAVOR DE
LOS NEUTRALES
Madrid.—La estación radiotelegráfica alemana de Nauen se ha puesto a disposición de los armadores de los países neutrales para favorecer la transmisión de órdenes a sus buques que se hallen en camino.
Por su parte las autoridades alemanas se esfuerzan por todos los medios en ayudar a los neutrales en la tarea de alejar a sus buques de la zona del bloqueo inglés.
VAPORES ALEMANES VOLADOS POR SUS TRIPULANTES
Londres.—Dicen de Nueva York que los vapores alemanes anclados en aquellos puertos han sido destruidos por las minas tripulaciones, con el fin de que el Gobierno no se incautara de ellos.
PARTE OFICIAL FRANCES
Paris.—Oficial, tres tarde:
Entre el Oise y el Aisne tuvo éxito un golpe de mano de nuestras tropas en la región de Tracy-le-Val, e hicimos varios prisioneros.
En Verdun hubo vivo fuego intermitente de artillería, entre Mort Homme y la obra de Hardaumont.
Aviación.—Nuestros aviones bombardearon los barracones situados en la vía férrea de Apilles y Tergnier.
Una de nuestras escuadrillas bombardeó las fábricas militares de Thionville.
Detalles del discurso de Lloyd George
Londres.—Detalles del discurso de Lloyd George, transmitidos desde Carmarvon:
«Es punto esencial de los aliados destruir hasta la idea del militarismo alemán, convirtiéndolo a Alemania en un país europeo, sin la pesadilla del militarismo.
Celebraremos un Consejo con asistencia de todos los representantes de las colonias con el imperio para tratar del bloque.
La nación inglesa, que ha realizado tantas cosas, tiene que hacer más.
Ningún país beligerante sufre menos que nosotros los efectos de la guerra.
Detrás de los soldados que luchan en las trincheras hay otro ejército dispuesto al sacrificio.
Pidió a todos que economizar en los viveres para disminuir los buques de transporte que son la vida de la nación.
Debe cultivar hasta un metro cuadrado de suelo por haber tanto, pues el triunfo inglés depende de la población civil.»

EL ATENTADO CONTRA GEORGE
Londres.—Conócense revelaciones sensacionales del proceso contra las cuatro personas acusadas de intento de envenenamiento de Lloyd George.
El fiscal expuso pruebas de la policía secreta, demostrativas de que habían intentado matar a Lloyd George introduciendo un clavo envenenado en una de sus botas durante su estancia en el hotel.
También intentaron clavarle una aguja en el cráneo.
El fiscal mostró al Tribunal una caja conteniendo cuatro clases de clavos y demostró que el veneno lo recibió uno de los procesados el día 4 de Enero.
NOTICIAS DE INGLATERRA
Londres.—El director del servicio de avituallamiento británico, lord Dewoport, ha insistido en la urgente necesidad de economizar alimentos.
El Gobierno quiere evitar la distribución de viveres por raciones obligatorias, y para esto precisa que el público limite las compras a tres cuartas de libra de pan y a dos y media de carne y un cuartetero de matices.
NOTICIAS DE SUECIA
Berma.—El director general de una de las más importantes entidades metalúrgicas suecas y consejero de Comercio, ha dicho que el bloque alemán no influiría de modo exagerado en la exportación sueca.
La exportación de los Estados Unidos continuará como antes, en vista de que la ruta de los vapores que conducen mineral se halla fuera de la línea bloqueada.
Añadió que ahora los ingleses tendrán que hacer por cuenta propia y a su riesgo el transporte del mineral sueco a Inglaterra.
De Stokolmo dicen que el tráfico de viajeros entre Escandinavia e Inglaterra será respetado, siempre que los vapores no lleven contrabando.
Generalmente no será hundido ninguno sin previo aviso.
BUQUE HUNDIDO
Londres.—Ha sido hundido por un submarino el vapor americano «Missutania».

El pueblo de Mislata al V. P. Silvestre Llansol

Engañadas las calles de la población, con volutes de campanas y pasacalle por la Banda municipal, dió principio el solemne homenaje que el pueblo de Mislata celebró ayer en honor de su hijo predilecto venerable Padre Silvestre Llansol Vázquez, que nació en 26 de Enero de 1730 y fué Religioso Recolecto en el convento de la Corona de la ciudad de Valencia.
A las diez de la mañana se celebró en la iglesia parroquial una solemnisísima Misa cantada a toda orquesta, dedicada a Nuestra Señora de los Angeles, oficiando el señor Cura regente don Antonio Genovés, y de asistente el señor Vicario don Miguel Quixes y el Capellán del Hospital provincial don Vicente Diago, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el reverendo Padre Pomer, Dominico e hijo ilustre de esta población, que pronunció una elocuente oración, que hizo arrancar abundantisimas lágrimas a sus paisanos al relatar los más culminantes hechos de la vida del homenajeado.
Por la tarde a las cuatro se formó la comitiva en la iglesia parroquial, compuesta por los niños y niñas de las escuelas Asociación de Hijas de María, con su hermosa bandera; Asociación de la Vela Nocturna, con su estandarte; Juventud y Requeté del Circulo Legitimista, con bandera y banderín; Circulo Agrícola Musical, Sociedad Musical de la Banda Nueva, Sociedad de Alabanes, mayores contribuyentes, Colegio de las Hermanas de la Doctrina Cristiana, señor juez municipal don Andrés Ballester, con el señor fiscal y suplentes; señor alcalde don Vicente Molina, presidiendo al Ayuntamiento en pleno, y su secretario don Juan Viadel, autoridades eclesiásticas, señor Regente y señor Vicario, reverendo Padre Fullana, Franciscano; reverendo Padre Pomer, Dominico; el señor Cura párroco, don Joaquín Gadea, y don Vicente Diago; a continuación seguían en número muy considerable las comisiones que habían sido invitadas al acto, de esta ciudad, del Centro de Cultura Valenciana, Lo Rat-Penat, con su presidente don Juan Pérez Lucia; Juventud Legitimista de Valencia, Juventud Valencianista, Centro Valencianista, A. Pro-Poesía, Academia Escorial Mercantil, el señor médico titular don Antonio Aparici, presidente de la Comunidad de regantes de la Vega, don Vicente Rojo y todo el pueblo en masa, que se congregó en la calle que desde hoy lleva el nombre del homenajeado, amenizando el acto la Banda municipal con agrares composiciones valencianistas.
Seguidamente el señor secretario de la Corporación municipal dió lectura al acta de la sesión en la que se acordó, a propuesta del concejal legitimista don Vicente Miguel, denominar calle del Venerable Llansol, la en que nació este ilustre mislatense y la celebración del homenaje que celebramos.
A continuación, y a los acordes del Himno de la Exposición, tocado por la repetida banda, el señor alcalde descubrió la hermosa lápida en basorelievo, con el busto del venerable, que el vecindario ha costeado; inmediatamente los niños de las escuelas entonaron el himno con puesto para este acto por los señores Ruiz y don Salvador Arnal.
Después hablaron al público con elocuentes discursos los señores Guaha, por la Academia Escolar y Mercantil; señor Feo, por la Juventud Legitimista de Valencia; don Luis Cebrán, por la Juventud Valencianista; don José María Bayarri, por el Centro Valencianista y vocal; Matias Ruiz, por la Juventud Legitimista de ésta; don Juan Pérez Lucia, por Lo Rat-Penat; señor Cura regente, terminando el señor alcalde dando las gracias a todos los que habían asistido al acto y contribuido a dar esplendor a tan hermosísimo homenaje.
Como final de la misiva entonó «L'entrá de la murtá», del inmortal Giner, y se disparó una colosal traca aérea, coronado todo ello con los aplausos y vivas de tan inmensa concurrencia.
Bien por los mislatenses que de una manera tan culta saben honrar la memoria de su hijo predilecto, venerable Padre Llansol.—El corresponsal.

Labor legitimista

PROVINCIA DE CASTELLON
Junta local de Morella
Ha quedado constituida en la siguiente forma la junta local de Morella:
Presidente, don Juan Adell Blasco; secretario, don Enrique Carceller Centelles; vocales: don Manuel Guimerá Sabater, don Manuel Gasulla Odena y don José Bordás Julve.
Junta del Circulo de Villarreal
Ha quedado constituida como sigue:
Presidente, don Vicente Segura Taura; vice, don José Viñedo Planes; secretario, don Pascual Gil Gil; tesorero, don Carlos García Bañauer; bibliotecario, don Vicente Salaix Ortells, y vocales, don Joaquín Chesa Riús, don José Goterris Gada, don Jaime Villarreal Año y don Manuel Ortells Riús.
Acto de propaganda en Forcall
En breve se celebrará en el Circulo Legitimista de Forcall un acto de propaganda, que consiste en una conferencia política a cargo del entusiasta joven don José Bordás Julve, y quizá pueda organizarse un mitin, en el que tomen parte otros oradores.
Un obsequio
Nuestro distinguido correligionario don Jaime Chicharro y Sánchez Guío ha sido obsequiado con una artística y valiosa medalla de Nuestra Señora de la Cinta, por el Requeté de Tortosa, como recuerdo de la fiesta celebrada por éste con motivo del «Nadal del pobre», en la que el señor Chicharro fué mantenedor. Para hacerle entrega del obsequio fué enviado por la entidad expromesamente el requeté Manuel Roig.

Garage internacional

Cirilo Amorós, 92 — Teléfono 496
AUTOMOVILES DE LUJO
Y GRAN TURISMO —
MARTINI (fabricación suiza)
: CAMIONES Y OMNIBUS :
Accesorios de todas clases
STOCK DUNLOP
Neumáticos «UNITED STATES»
(Exclusividad de venta)
Deportes
BALOMPIE
Ayer a las once se celebró la anunciada reunión de todas las Sociedades deportivas valencianas.
Primeramente se nombró una Junta para la busca de campo y se empezaron los trabajos para la formación de una federación, a la que se han adherido las siguientes Sociedades: Sagunto, Gimnástico, Regional, Rat-Penat, la Junta central del Tiro Nacional, Automóvil Club, Gimnasio Chust, Club Pedestre y Club Ciclista Valenciano.
Oportunamente anunciaremos la próxima junta.

Garage internacional

Cirilo Amorós, 92 — Teléfono 496
AUTOMOVILES DE LUJO
Y GRAN TURISMO —
MARTINI (fabricación suiza)
: CAMIONES Y OMNIBUS :
Accesorios de todas clases
STOCK DUNLOP
Neumáticos «UNITED STATES»
(Exclusividad de venta)
Deportes
BALOMPIE
Ayer a las once se celebró la anunciada reunión de todas las Sociedades deportivas valencianas.
Primeramente se nombró una Junta para la busca de campo y se empezaron los trabajos para la formación de una federación, a la que se han adherido las siguientes Sociedades: Sagunto, Gimnástico, Regional, Rat-Penat, la Junta central del Tiro Nacional, Automóvil Club, Gimnasio Chust, Club Pedestre y Club Ciclista Valenciano.
Oportunamente anunciaremos la próxima junta.

Garage internacional

Cirilo Amorós, 92 — Teléfono 496
AUTOMOVILES DE LUJO
Y GRAN TURISMO —
MARTINI (fabricación suiza)
: CAMIONES Y OMNIBUS :
Accesorios de todas clases
STOCK DUNLOP
Neumáticos «UNITED STATES»
(Exclusividad de venta)
Deportes
BALOMPIE
Ayer a las once se celebró la anunciada reunión de todas las Sociedades deportivas valencianas.
Primeramente se nombró una Junta para la busca de campo y se empezaron los trabajos para la formación de una federación, a la que se han adherido las siguientes Sociedades: Sagunto, Gimnástico, Regional, Rat-Penat, la Junta central del Tiro Nacional, Automóvil Club, Gimnasio Chust, Club Pedestre y Club Ciclista Valenciano.
Oportunamente anunciaremos la próxima junta.

Garage internacional

Cirilo Amorós, 92 — Teléfono 496
AUTOMOVILES DE LUJO
Y GRAN TURISMO —
MARTINI (fabricación suiza)
: CAMIONES Y OMNIBUS :
Accesorios de todas clases
STOCK DUNLOP
Neumáticos «UNITED STATES»
(Exclusividad de venta)
Deportes
BALOMPIE
Ayer a las once se celebró la anunciada reunión de todas las Sociedades deportivas valencianas.
Primeramente se nombró una Junta para la busca de campo y se empezaron los trabajos para la formación de una federación, a la que se han adherido las siguientes Sociedades: Sagunto, Gimnástico, Regional, Rat-Penat, la Junta central del Tiro Nacional, Automóvil Club, Gimnasio Chust, Club Pedestre y Club Ciclista Valenciano.
Oportunamente anunciaremos la próxima junta.

Garage internacional

Cirilo Amorós, 92 — Teléfono 496
AUTOMOVILES DE LUJO
Y GRAN TURISMO —
MARTINI (fabricación suiza)
: CAMIONES Y OMNIBUS :
Accesorios de todas clases
STOCK DUNLOP
Neumáticos «UNITED STATES»
(Exclusividad de venta)
Deportes
BALOMPIE
Ayer a las once se celebró la anunciada reunión de todas las Sociedades deportivas valencianas.
Primeramente se nombró una Junta para la busca de campo y se empezaron los trabajos para la formación de una federación, a la que se han adherido las siguientes Sociedades: Sagunto, Gimnástico, Regional, Rat-Penat, la Junta central del Tiro Nacional, Automóvil Club, Gimnasio Chust, Club Pedestre y Club Ciclista Valenciano.
Oportunamente anunciaremos la próxima junta.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santa Agueda, virgen y mártir; Santos Albino, Obispo, e Isidro, mártir.
El oficio y la Misa son de Santa Agueda con rito doble y color encarnado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Nicolás.
Se descubre a las diez y reserva a las 5:30 de la tarde.

Mañana principiarán en la parroquia de la Santísima Cruz en sufragio de los consorcios excelentísimos señores don Elix Martínez Boronat y doña Carmen Lechón y de sus hijos los consorcios don Julio Martínez y doña Pascuala Parras.

Se descubre a las nueve.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de los Santos Apóstoles.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.
A LA VIRGEN DE LOURDES.—Novena. Principia en la parroquia de San Andrés a las ocho, para impetrar la paz universal.

A SAN BLAS.—Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina, mártir, con Misa a las 7:30 y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el Padre Juan Salvador, S. P.

POR LOS FIELES DEFUNTOS.—En San Bartolomé, a las cinco de la tarde, ejercicio, con sermón por don José María Galiana, Pbro.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Para las Hijas de María. Continúan en la iglesia de la Compañía a las seis, y a las 9:30 de la mañana, y a las cuatro de la tarde bajo la dirección del reverendo Padre Ramón Mas.

Para la V. O. T. de Santo Domingo y Asociación del Rosario Perpetuo. Principian en la iglesia de San Vicente Ferrer a las 5:30 de la tarde, y continuarán hasta el 10, inclusive a las 6:30 y a las diez de la mañana, y a las 5:30 de la tarde, dirigidos por el reverendo Padre Fray Lorenzo García Sempere, O. P.

Conferencia en San Miguel de los

A la hora anunciada, y en el local de la escuela, el culto estudiantil de la facultad de Derecho, don Luis Llopis, ha hablado sobre socialismo y su doctrina del Estado, empezando por citar al célebre Mirabeau, el cual dijo que el socialismo había muerto y que ya sólo quedaba elevar una oración fúnebre.

El disertante no cree que, a pesar de la guerra actual, sea el socialismo cadáver y opina que resurgirá al terminar ésta.
El socialismo, a su vez, ejerce el predominio del Estado sobre el individuo, basándose en la debilidad del niño y en la impotencia del hombre, prescindiendo de la familia para las cosas que les son necesarias.

El origen del socialismo se fundamenta sobre la doctrina individualista, toda vez que su causa filosófica radica en la revolución francesa, por aquello de que los males de la libertad se curan con la libertad misma, y por su misma causa, quiere al mismo tiempo armonizar el que los derechos de cada uno convivan con los de los demás.

Habló de las causas políticas y económicas, basadas ésta en el principio de que la unión hace la fuerza. Cifó a los utopistas Tomás Moro, Arrington, Sornimont, 1870-95; Muresl, socialismo científico con su plusvalía, y medida de trabajo que es su duración e intensidad.
Habló de los ferrocarriles, etc., por cuenta del Estado, dentro del llamado socialismo del Estado, en el que aparentan fundirse los derechos individuales de la sociedad, siendo el disertante objeto de una cariñosa ovación por el notable trabajo que ha sabido desarrollar.

Federación Agraria de Levante

4 Febrero. 3 tarde.
Categoría M. (Marítima)
Las altas presiones del Sur de la Península, han sido rápidamente destruidas por una borrasca, que al alcanzarla por las latitudes inferiores, invirtió el sentido de la pendiente, dejándola establecida de Nordeste (757 milímetros), a Sudoeste (748 milímetros). Los vientos soplan de los rumbos de primer cuadrante, pero a corto tiro, aunque con bastante nubosidad.

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES
Ayer se recaudaron las siguientes cantidades:

Por arbitrio carnes, 1.648'40 pesetas; por inspección veterinaria, 178'71, por peaje, 20; por arbitrios extraordinarios, 145'70. Total, 1.992'81 pesetas.

LAPOR DE UN TENIENTE ALCALDE
El teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, don Vicente Lassala, decomisó ayer 40 piezas de pan de 0'10 centimos, por no ajustarse a las reglas prevenidas, las cuales han sido remitidas a los pobres enfermos del Sanatorio marítimo de la Malvarrosa.

Las matines de la Juventud Católica

La celebrada ayer fué una prueba más del acierto con que cumplen su cometido los organizadores. De la parte de canto estuvieron encargados el señor Tatay, que cantó con mucho gusto y afinación una melodía de Tosti; el señor Sastre, que con la maestría a que nos tiene acostumbrados, interpretó el epílogo de «Meñestrole», acompañado a piano por el profesor señor Segarra, y la señorita Lolita Ferriols, que hizo gala de su bien timbrada voz y excelente escuela de canto interpretando, con gran ajuste y afinación, la romanza del segundo

acto de «Rigoletto», que repitió. Todos ellos fueron aplaudidos muy justamente. La señorita Moreyra ejecutó a piano, con mucho gusto, la «Sonata número 11», de Beethoven, y la señorita Amparito Zapater mostró admirablemente la hermosa página musical «Lluvia de estrellas». Al final, la interpretación fué premiada con justos y merecidos aplausos. El sexteto Ridoocí interpretó admirablemente Two-step y vals Poudre, siendo ovacionado muy justamente, a lo que correspondió interpretando con sumo gusto la serenata de «La canción del olvido».

La sección dramática de la Academia representó, con la propiedad que le es peculiar, la preciosa comedia de Le Azca, «Llovido del cielo», lo que valió, tanto a su director como a los demás intérpretes, entre los que se encontraba la monísima niña Paquita Lima, justos y merecidos aplausos. Según noticias, la matiné del domingo que viene será brillantísima.

En el Ateneo Mercantil Conferencia interesante

Ayer, a las once de la mañana, y ante gran concurrencia, el oficial del cuerpo de Telégrafos, don José Pastor, dió su anunciada conferencia sobre la red telefónica provincial.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente del Ateneo, don Ricardo Serrano.

El señor Pastor explicó los motivos que le han impulsado a dar dicha conferencia, extendiéndose en consideraciones acerca de los beneficios que reportará la implantación de las reformas que explica.

Habló de las reformas en proyecto del cuerpo de Telégrafos que beneficiarán en gran manera a las provincias.

Dijo que existe el deber de cumplir muy de prisa los compromisos contraídos, pero precisa antes hacer examen de conciencia (no una entidad u organismo determinado del país, sino todos). Recordó, como explicaba en la conferencia de la Diputación, cómo los pueblos son el sistema nervioso del organismo nacional. Censuró la mala distribución de los servicios colectivos, citando ejemplos que a la vista del mapa podían apreciarse.

Habló de la ineducación caótica de nuestro país y la manifiesta falta de entusiasmo, la pasividad e inercia características.

Dijo que su misión no era la de un propagandista de su obra, sino que venía a que entre los comerciantes e industriales, e mentos de valia, unidos con los telegrafistas, unasen todos sus esfuerzos para la realización de la obra, siempre útil, siempre beneficiosa para la provincia.

Se extendió detallando la organización interna del cuerpo de Telégrafos, demostrando su competencia y dominio en la materia, y abogó por la reforma de todas las líneas de España. Para realizar esta mejora se necesita personal conocedor del servicio, pero lucha uno con la fuerza de los Poderes públicos.

Desarrolló el programa de los servicios que el cuerpo de Telégrafos pretende prestar.

Se ocupó del telegrama comercial y de la gran utilidad del mismo.
Dijo que pretende hacer por que se amplie este servicio y por que se creen otros nuevos.

Trató del problema de la telefonía: concretó los campos que señalan el telégrafo y el teléfono.

Dijo que el telegrama y el telefonema se entremezclan, diciendo que éste se establece con miras a la competencia.

Añadió que el problema se cree ya solucionado de muchos modos, y en realidad no es así, manifestando que su solución es una dificultad grandísima.

Trató de la telefonía interurbana y urbana, y del gran abandono en que se hallan ambas, especialmente esta última, pues puede este servicio mejorar con el esfuerzo de quien debe interesarse en ello.

Dió cuenta de los propósitos para mejorar estas cosas. Propuso y preconizó la reversion de las líneas para la mejora total, estudiando el activo y el pasivo de la obra, aportando cifras con las que demostró los acabadísimos estudios hechos sobre el particular. Al terminar fué muy aplaudido.

Después de terminar la conferencia se expidió el siguiente despacho: «Director general Correos Telégrafos.—Madrid.—En nombre Ateneo Mercantil significativo vuestro testimonio sincero reconocimiento autorización concedida al Estado oficial Telégrafos don José Pastor para conferencia celebrada en el día de hoy, la cual ha merecido justos y legítimos elogios, siendo prueba elocuente de la competencia y elevada mentalidad del conferenciante, que a la vez honra al laborioso, digno e inteligente cuerpo a que pertenece.—Presidente, Serrano.»

Nombramientos y traslados de maestras

Por concurso general de traslado han sido nombradas las siguientes maestras de escuelas de esta provincia:

Directora de la graduada de Valencia, plaza de Pelliceres, doña María del Remedio Robredo Bueso.

Maestra de Alabalar de las Sorolls, doña Elvira Albert Pons; de Allarp, doña Emilia Delyeto Peña; de Alginet, doña Guadalupe Tomás Canet; de Ayelo de Malferit, doña Dolores Borja Mompó; de Barig, doña Catalina Burguete Ferrandis; de Benifairó de Valldigna, doña Manuela Garrido Verde; de Canet de Berenguer, doña Genevieve Puchades Izquierdo; de Carcagente (párvulos), doña Mercedes Bertolin Pérez; de Cartroja, doña Isabel Grau Tangua; de Chiva (párvulos), doña Balbina Ballester Alción; de Chullilla, doña María Rosa Martí Tamarit; de Fuente la Higuera, doña Milagro Cortés Sancho; de Játiva (párvulos), doña Mercedes Ballester Carbonell; de Játiva (antigua auxiliaria), doña Sara Méndez Alción; de Liria, doña Milagro Fuster Fabregat; de Losa del Obispo, doña Elisa García Pascual; de Mogente, doña Elvira Pla Bernabéu; de Navarrés, doña Juana Novella Santandreu; de Onteniente (párvulos), doña Rosa Gloria Simó; de Pinet, doña Aurora Petit Tación; de Sinarcas, doña Constanza Monserrat Raga; de Teresa de Cotrenes, doña Dolores Beltrán Romeu; de Villalonga, doña Concepción Calvete Hernández; y de Villargordo del Gabriel, doña María Jesús Moncho Tomás.

Por el mismo concurso han sido trasladadas: A Alcoy, la maestra de Onteniente doña Salvadora Rives Collantes; a Gádix, la de Carlet doña Quiteria Paula Igencia; a Burriana, la de Benigánim doña Antonia Gómez Mata; a Ondara, la de Alborache doña Juana Gaviñá Ibars; a Almoraz, la de Riola doña Trinidad Girona Duade; a Tobarra, la de Belreguard doña Teresa Martínez Valenciano; a Orihuela, la de Requena doña Dolores Reñés Corrán; a Villena, la de Vallés doña Elisa García Soler; a Turis, la de Alfahuir doña Francisca Tomás Cervera; a La Cañada, la de Quesa doña Francisca Albalat Navarrete, y a Alfaz del Pi, la de Cueste doña Francisca Lloret Orts.

La sección administrativa de Primera enseñanza ha remitido a la Dirección general del ramo la siguiente relación de escuelas vacantes de niñas, que han de anunciarse para su provisión por concurso general de traslado:

Valencia (carrera de Melilla), Dos Aguas, Rafelbuñol, Requena (tres vacantes), Silla, Albalat de la Ribera, Alborache, Alfahuir, Belreguard, Benigánim, Carlet, Cueste, Luchente, Onteniente, Quesa, Riola, Rótova, Torrebaña, Tous, Vallanca, Vallés y Villanueva de Castellón.

Movimiento de población de ayer

Nacimientos, 10.
Defunciones, 19: Isidro Crespo Tarazona, de 5 años; Pascual Salcedo Romero, de 68; Vicente Costa Salcedo, de 9 meses; Pablo Dóñez Adolfo, de 23 años; Manuel Molis Vidal, de 71 años; Ramón Dolz Ferrer, de 67 años; Virgilio Servent Berenguer, de 55 años; Pedro Solves González, de 36 años; Antonio Pozos Alarcón, de 12 años; Salvador García Roselló, de 45 años; Amparo Gallart Fontana, de 21 años; Teresa Luján Bergarón, de 70 años; Julián Andrés Samper, de 45 años; Eustaquio Valera Blasco, de 38 años; Matilde Martínez Rodrigo, de 4 años; Salvadora Martínez Bellver, de 63 años; Valero Sales Muñoz, de 7 días; Carmen Barberá Pascual, de 8 años; Pascuala Mateu Bonet, de 63 años.

Matrimonios, 6: Juan Bataller con Anita Fernández, Francisco Balaguer con Mercedes Manzano, Vicente Latre con María Gil, José María Muñoz con Leonor Villar, Jaime Morell con Virginia Domínguez y Máximo Tortajada con Consuelo Flor.

Conferencia en el Ateneo Pedagógico

Ayer dió una notable conferencia en este Centro don Juan Bautista Pascual Mateu, sobre la enseñanza de los sordomudos.

Hizo el orador un detenido estudio sobre el estado lamentabilísimo del sordomudo que carece de instrucción.

Hizo una reseña histórica sobre las condiciones de que fué objeto en la antigüedad.

A continuación analizó la enseñanza, dividiéndola en tres periodos: doméstica, pública y moderna.

Se ocupó de los Colegios de sordomudos establecidos en España, terminando su discurso haciendo un llamamiento a todos para que ayuden y favorezcan esta enseñanza para cambiar en lo posible la triste situación de los sordomudos.

El conferenciante fué muy aplaudido en distintos periodos de su discurso.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

Plaza de abastos

FRUTAS.—Peras Roma, de 30 a 45 céntimos kilo.
Manzanas francesas, de 30 a 35 céntimos kilo.

Manzanas comadres, de 25 a 30 céntimos kilo.
Manzanas de lima, a 40 céntimos kilo.
Manzanas casellanas, de 25 a 30 céntimos kilo.

Naranjas reales, de 10 a 15 céntimos kilo.
Naranjas imperiales, de 12 a 20 céntimos kilo.
Naranjas mandarinas, de 10 a 20 céntimos kilo.

Naranjas del «Saquet», de 25 kilos, de 1'25 a 1'50 pesetas.
HORTALIZA.—Habas, de 15 a 20 céntimos kilo.
Guisantes, de 30 a 40 céntimos kilo.
Tomates, de 25 a 30 céntimos kilo.

EN EL MATADERO
Ganados:
Vacuno, de 9 y 3/4 a 10 reales libra carnicera de 36 vacas.
Bueyes y vacas, de 8 y 1/4 a 8 1/2 reales.
Carneros, a 11 y medio reales.
Ovejas, de 9 y 1/2 a 10 reales.
Cabrillos, a 9 reales kilogramo.
Cerdos, de 84 a 86 reales arroba.

ABONOS
Sulfato de amoníaco, a 74 pesetas los 100 kilogramos.
Superfostato de cal, de 10'30 a 15'50 pesetas los 100 kilogramos.
Nitrito de sosa, a 60 pesetas los 100 kilogramos.

Sulfato de potasa, no hay.
Sulfato de hierro, a 12'50 pesetas los 100 kilogramos.
CARBONES
Extranjeros.—Cardiff, a 145 pesetas tonelada; Newcastle, a 135 pesetas; Antracita, a 175 pesetas; fragua, a 160; Glasgow, a 145.

Asturianos.—Cribado, a 100 pesetas; galleta lavada, a 95 pesetas; grana lavada, a 92 pesetas; menudo, a 80 pesetas; cok metalúrgico, a 150 pesetas.
Vegetales.—Encina, a 22 pesetas; roble, a 20 pesetas, el quintal.

ESTANO
Cotización en plaza en el día de ayer: De 1 a 35 kilos, clase Bauka, a 5'50 pesetas; clase Straits, a 5'45.
De 751 a 1.000 kilos: Bauka, a 5'10, y Straits, a 5'03.
Plomo en lingotes, a 0'83 pesetas kilo.

Mercados extranjeros CEBOLLA

Liverpool, 31.
Las 48, de 17/9 a 18/6.
Mayoría, de 18/- a 18/3.
Los 58, de 23/- a 24/-.

Londres, 31.
A la venta cajas de los vapores Cobetas y Tordevore.
Los 48, de 18/- a 19/-.
Los 58, de 21/- a 22/-.

NARANJA
Liverpool, 31.
Ofrecidas 13.000 cajas. Mejor demanda. Precios subido de 1/- a 1/6.
Mercado más animado. Demanda activa. Precios de -/6 a 1/- alza.

TOSFERON PARA LA TOS
JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera.
GOTAS: Cura o modifica la TOS FERINA y toses de los niños.
SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

ACCIDENTES NERVIOSOS
EPILEPSIA
convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales, y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTIAN.

¡No más borrachos!
Debido a los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la Embriaguez o borrachera un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo tanto para campo como para pies delicados.

¡¡FIJARSE!!
Esta es la marca de los Emplastos perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter
LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DEL DR. WINTER CURAN
catarros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caderas, reumatismos, lumbago, ciática, dolores dorsales de las señoras en sus periodos mensuales, etc.

LA "FERMENTOSE"
Tiene la propiedad o ventaja de llevar con facilidad el camino de la vida protegiendo su organismo contra todas las enfermedades, o sea purificando o dando fuerza a la sangre como ningún otro.

Vapores
Servicios combinados
Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Huao.
Para CETTE directo.—Salida semanal.
Para MARSELLA directo.—Salida semanal, admitiendo carga y pasajeros.

Grandes talleres
de mármoles, especialmente en lapidas y paneles. S. Ortiz, Miguelito, 3, Valencia.
Sabañones
Su curación pronta y radical, aunque estén ulcerados, con el TOPÍRESORBANON REUS.

Caballero
Necesita salir a caballo amoblado, con luz eléctrica, para estudio; que no haya niños pequeños ni buques y si personas honradas y cristianas. Barón Plaza San Jaime, núm. 71, y Sociedad Anónima Monegal.
Señoras
Se acaban de recibir grandes remesas de horlados, venta por kilos y metros. Corretería y entresuelo.

JARAYINA
TRIDIGESTIVA
Medicamento único para curar la Dispepsia, Gastritis, Dificultades y especialmente la Ulcera del estómago (estado incógnito).
Curaciones asombrosas conseguidas como verdaderos milagros.
MAURIS Pérez Martín, calle Alcalá, 6, VALENCIA: G. CONTAT y C. y B. ABASCAL y C. ALICANTE Centro farmacéutico.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían.
Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías
VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA

Grandes plantales y viveros
Especialidad en olivos, albaricoqueros y naranjos. El plantel de olivos se cria en base de semillas injertado de cascudete es el más resistente a toda clase de enfermedades, habiendo merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas como único en su clase en España. Camiño de Barcelona, Benepros, a tres kilómetros de Valencia.
Honorato Laguarda
Carbon fragua inglés
Se acaban de recibir grandes remesas de horlados, venta por kilos, piezas y metros. Corretería, núm. 4, entresuelo.

TOS SECA O HUMEDA
cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.
Su curación y alivio inmediato
Pastillas Cañizares
(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). :: :: :: Caja estuche, 2 reales.
VENTA: Droguería de La Luna, G. Contad, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.
Caballeros, 63, Valencia